



A merénylő Cottint a fogházba való bezárítása után nyomban kihallgatták.

— *Tetőtől talpig anarkista vagyok,* — mondta — *vagyis emberbarát és a németeket vetlenebb közelségében tartózkodott, hogy tüzetesebben megvizsgálja azokat a körülményeket, melyek között szándékát végrehajtsa. Résztelenen elbeszélte a támadás lefolyását. Amikor az elnök automobillja közeledett, előugrott búvóhelyéről és elsütötte a revolvért. Az első golyó a kocsit két ablakát lyukasította át. Mint, hogy az auto nem állt meg, Cottin utána szaladt és revolverének valamennyi lövést kiadta. A sofőr mellett ülő katonáknak legrögt, hogy elfogja Cottint, mivel azonban a merénylő állandóan lövöldözött, a katonák is elővette revolverét, lött is, de nem talált. Egy Dreyfus nevű embert, akinek az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy a járőröket, akik rávetették magukat Cottinra, brutális bántalmazásra buzdítsa, a rendőrség őrizetbe helyezte.*

Szemtanuk részletes kihallgatása során megállapították, hogy *a merénylőnek nem volt segítőtársa.* Az automobil megvizsgálása alkalmával kiderült, hogy *a merénylő kilencszer lött Clémenceaur.* Általában azt hiszik, hogy *el-szigetelt anarkista-merénylőről van szó,* melyvel a békeértekezletnek leghatalmasabb egyéniségét akarta láb alól eiteni. Illetékes helyen szerzett értesülés szerint a békeértekezlet teljes ülésén az alelnökök — Lansing, Balfour és Orlando fogják elnökölni Clémenceau felgyógyulásáig.

Reggel 3 órakor kisebb hőemelkedés mellett változatlan volt Clémenceau állapota. *sem zárom ki.* A testvériség híve vagyok. *Körülbelül félévvel ezelőtt határoztam el, hogy megölöm Clémenceaut, akit az emberiség legnagyobb ellenségének tartok.*

Ezután elmondta a merénylő, hogy csak néhány nap előtt határozta el tervének végrehajtását és a miniszterelnök lakásának legkö-

#### A merénylet hatása a békekonferenciára

Newyork, febr. 20. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A *Newyork Sun*-nak jelentik *Párisból:* Alkalmassint még beletelik néhány nap, amíg meg lehet állapítani, hogy *a Clémenceau elleni merénylet milyen hatást gyakorol a békeértekezletre.* A helyzetet nézőleg könnyített az, hogy a merénylő anarkista volt, mert *ha másfajta politikai fanatizmusból követték volna el a tettet, amely a békeértekezlettel kapcsolatba volna hozható, a merénylet következményei alig lennének beláthatók.* Az adott esetben, ha Clémenceau életben marad, aligha lesz több hatása az eseménynek a békeértekezlet tevékenységére, mint Wilson vagy Lloyd George távollétének. A holnapi értekezleten Pichon foglalja el az elnöki széket.

Annak a tanácskozásnak, melyre Clémenceau indult, amikor a merényletet elkövették ellene, az volt a célja, hogy *a központi hatalmakkal együtt tartandó békeértekezlet idejét meghatározzák.* Clémenceau ugyanis az amerikaiak nagy örömeire már előzőleg kijelentette, hogy *helyesli a terveket.* A merénylet tehát kétszeresen sajnálatos, mert egyrészt megakadályozta a tervhez való formális hozzájárulást, amely a békeértekezletnek két hónapon belül leendő befejezését jelentette volna. Mindazonáltal az összes jelek tanúsága szerint ez a siettető irány sikerre fog vezetni, kivéve ha Clémenceau sebesülése végzetesnek mutatkozik és ennek következményeképp a francia belpolitikában válság állana be. Az új francia kormány kijelölése meglehetősen késedelmes okozna, ha csak az új miniszterelnök nem tar-

taná meg a jelenlegi kabinet tagjait. Igen nehéz volna miniszterelnököt találni, aki e hivatással jár, most különösen nagy felelősséget vállalna. A merénylet a „tigris” politikai helyzetét kétségtelenül szilárdította. Amerika különösen sajnálja azt, hogy a biöntett éppen akkor történt, amikor az egyetértés szelleme napról-napra erősödött és kilátás volt arra, hogy a béke munkáját hamarosan befejezik.

## Nagyhalmágnál harcolunk a románokkal

Arad, febr. 20. Tegnap az aradi polgárság impozáns részvétele mellett temették el Ernszt hadnagyot és Szücs tengerészt, akik *Nagyhalmágnál a demarkációs vonal védelmében estek el. Nagyhalmágnál erős harcok folynak a mieink és a románok között.*

#### A románok kegyetlenkedései az erdélyi vasutásokkal.

Nagyszében, febr. 20. A románok Erdélyben főképp a magyar államvasutak alkalmazottaival követik el a legsúlyosabb kegyetlenségeket. Február 15-én éjjel a székelykoesári állomás főnökét egy Topánfalvára irányított román tüzérvonaton főhadnagya felbresztette és agyba-főbe verte, mert nem fogadta a vonatot. Petrosényben Pilinszky állomásfőnököt inzultálták és 65 vasutast és munkást Nagyszébenbe hurcoltak. A kolozsvári államépítészeti hivatal szolgálóját a román őrség a lakásán elfogta és félholtra botozta.

#### Behajtja az adókat a román kormányzótanács

Arad, február 20. Az aradi „Romanul” legutóbbi számában a román polgárok kötelelőseiről írt vezércikket, amelyek az a csattanója, hogy meg kell fizetni az adókat. A cikk ezt mondja: „Mindenek előtt hazafias kötelesség, hogy a román uralom alatt lévő valamennyi polgár a legsürgősebben, felhívások és végrehajtás bevárása nélkül fizesse meg mindazokat az adóhátrahékokat, amelyeket a magyar államnak kellett volna fizetnie, valamint a kormányzótanács által követendő adókat is. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a mi rendhez szokot románjaink teljesíteni fogják román állampolgári kötelelőseiket a legnagyobb gyorsasággal és jó szíjjel, segítőkészséggel nyújtván ez által a mi nemzeti kormányzatunknak, hogy nehéz hivatását teljesíthesse.”

#### A szerbek a Kiskunságban

Kiskunhalasról jelentik: A létszállási szerb parancsnok jelentette a közbiztonsági eszenőrsőn, hogy parancsot kaptak a demarkációs vonalon túl megszállott területek kiürítésére. A szerbek erről a területről minden elmozdítható magán- és kincstári tulajdont elszállítanak.

#### A jugoszlávok olasz területet is követelnek

Páris, febr. 20. A jugoszlávok nemcsak az adriai tengerpartot és Albániát követelik, hanem ezenfelül *az olasz területből is egy darabot Cividáléig.* Az entente diplomáciai körében nagy megdöbbenést keltenek ezek a mértéktelennek talált követelések és a szerb ügyre nézve kedvezőtlennek mondják ezeket az óriási kívánságokat. Az olasz-szerb konfliktust a két állam között közvetlen tárgyalások útján akarják megoldani. Olaszország hajlandó minden gazdasági kedvezményt megadni a délszlávoknak, ami az olaszok adriai biztonságával összeegyeztethető lesz.

## A város könyvesboltot és papírkereskedést akar nyitni

### A kereskedők szakszervezetének tiltakozása

A debreceni és hajdumegyei kereskedők szakszervezete beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben sürgős állásfoglalásra szólítja fel a városi és egyházkerületi nyomdának tervbe vett könyv- és papírkereskedés-vállalását szemben beadvány révén a városi tanácsnak egy megdöbbenő mulasztásáról értesülünk: a könyv- és papírkereskedők szakszervezetének három hónappal ezelőtt ebben a tárgyban benyújtott előterjesztése még mindig elintézetlenül hever valamelyik hatalmasság fiókjában, ami különösen azért megdöbbenést okoz, mert a nyomda ezalatt, értesülésünk szerint, tanácsi felhatalmazás nélkül készült bevezetni a tervbe vett vállalatot, amire pedig nincs joga. Van azután a beadványnak egy másik igen érdekes és a közvéleményt igen közelről érintő leleplezés számba menő részlete. A kereskedők szakszervezete, amikor a legerélyesebben tiltakozik a könyv- és papírkereskedés ellen, *kiemeli az eddigi homályból a város és az egyházkerület társulási viszonyának egy eddig nem ismert mozzanatát,* amely mindenestre sürgős és alapos vizsgálatot követel. Maga a beadvány így hangzik:

#### Tekintetes Városi Tanács!

A kötelékünkbe tartozó debreceni könyv- és papírkereskedők szakszervezetének tagjai még 1918. évi november hó 28-án egy előterjesztéssel fordultak a tekintetes Tanácshoz, amelyben foglalkoztak azzal a ténnyel, miképp a felerészben városi tulajdonban álló nyomdát itt Debrecenben egy *könyv- és papírkereskedést* szándékozik létesíteni — amit az előterjesztéssel élők a városra nézve sok tekintetben *hátrányosnak,* sőt egyenesen *károsnak* tartanak — azt a kérelmet terjesztették elő, hogy a Tanács *akadályozza meg ennek a tervnek megvalósítását* azzal, hogy a szabály szerint nélkülözhetetlen hozzájárulást *tagadja meg*

Mi, alólított szakszervezet, mint a debreceni legális, tisztességes kereskedelmi képviselője és szószólója, kötelességszerűen foglalkozunk ez ügygel és lelkiismeretes és tüzetes tanulmányozás után megismerve az előterjesztéssel élők adatait és érveit, arra a meggyőződésre jutottunk, hogy a hivatolt előterjesztésben felhozott aggályok a legteljesebb mértékben *indokoltak.*

Kerülve az ismétlést, egyszerűen utalunk a hivatolt előterjesztésben foglaltakra, amelyeket mi is *a magunkéivá teszünk.*

Mégis különösen fontosnak tartjuk és itt kiemelni kívánjuk éppen a szóban forgó terv *veszélyességének* dokumentálása szempontjából azt az egyetlen ténnyt, hogy a régi városi nyomda leltári vagyonának a jelenlegi vállalat részére történt átadásakor, az új vállalat egy különös és mivel sem indokolt számitási művelettel egy *másfél milliós ajándékhoz jutott,* tehát jó chanceokkal indul; minthogy azonban *ez az ajándékozás a város vagyonából a közönség terhére törtéhetett csupán,* még akkor is ha a vállalat ezen a réven nyereséggel lát-szik is dolgozni, az adózó polgárság szempontjából ez a nyereség pusztán *optikai csalódás.*

Már most ha egy ilyen hatalmas ballasztal induló vállalkozás után a várost egy *még kétesebb kimeneteli kísérletbe* akarják belevinni — mint amilyen a tervbe vett és az adott viszonyok között közszükségletet egyáltalában nem képező könyv- és papírkereskedés, akkor ez olyan vakmerő könnyelműség, amely ellen az amugy is tulterhelt polgárságnak a legkomolyabban *tiltakoznia kell.*

Kérve kérjük a tekintetes Tanácsot, ne hagyja, hogy egyesek kísérletezési vágya a várost vagyoni romlás felé sodorja, hogy egyesek megdöbbenettségére miatt a tulterhelt polgári véllakra még több teher rakassék. Kérve

kérjük a tekintetes Tanácsot, hogy a fentebb vázolt tervet tegye lehetővé, *tagadja meg tőle a hozzájárulást. Videant Consules!* . . .

Amidőn még a kért irányban sürgős döntést várunk, vagyunk a tekintetes Városi Tanács iránt a legteljesebb tisztelettel Debrecen, 1919. febr. 20. *új. Kardos László elnök, dr. Goldmann Armin titkár.*

## Lakásokat sürget a lakásbizottság.

4.350.000 korona kiadást irányoztak elő

A lakásínség enyhítésének kérdésével tudvalevően a debreceni nemzeti tanács is foglalkozott s kereste e súlyos problémának megoldását. Erre a célra lakásbizottságot küldött ki, hogy a lakáskérdéssel foglalkozzék s annak megoldása érdekében terjesszen elő.

A lakásbizottság most beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, hogy tekintettel a lakásínségre, amelyet igazol az is, hogy novemberben 420 lakásra lett volna szükség Debrecenben, továbbá tekintettel arra, hogy májusban még ennél is nagyobb lesz a szükség, gondoskodjék a tanács

1. szükséglakásokról,
2. állandó munkáslakásokról.

Gondoskodnia kell pedig sürgősen és ezért javasolja, hogy már *májusra alakítsák át a Salvator-kórházat és a Dmke, melletti emelt barakok minden helyiségét. E munkálatoknak költségei 4.350.000 koronára rúgnak.*

A munkáslakások építése a bizottság javaslata értelmében későbbi időre maradjon.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a lakásbizottság ez előterjesztésével és abban állapodott meg, hogy miután a hadügyminiszter a Salvator-kórház átengedése tárgyában nyilatkozott s katonai érdekből még ragaszkodik a kórház helyiségeinek használatához és kéri fogja, hogy a katonai irodákat, amelyek e helyiségeket nagy részben elfoglalják s most az egész város területén elszórtan vannak elhelyezve, koncentrálja s a *laktanyákban helyezze el őket.*

Mindenesetre fontos volna, hogy a kérdés mielőbb megoldást nyerjen, mert a lakásínség mind fenyegetőbb módon jelentkezik.

## Bpesti huszárok tüntetése a népköztársaság mellett

Tiltakoznak

a tisztek ellenforradalmi mozgalma ellen

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az I. honvédluszárezred és a 7-es Vilmos-huszárezred legénységének és tiszteinek egy része a tegnapi határozatnak megfelelően ma impozáns tüntetéssel bizonyította be, hogy nem azonosítja magát az ezred tiszteinek ellenforradalmi mozgalmával.

Az ezred legénysége a kora reggeli órákban a Külső kerepesi-úti kaszárnyában gyülekezett, ahonnan példás rendben, fegyveresen vonult fel a Várba a hadügyminiszterium elé. A huszárok itt zárt sorokban álltak fel, majd kivált közülük az a deputáció, mely a legénység tiltakozó memorandumát volt hivatva átadni Böhm Vilmos hadügyminiszternek. A deputációt Zay Dezső főhadnagy vezette, a legénységet 9 küldött képviselte.

A hadügyminiszter a küldöttség tagjai közül Zay főhadnagyot és Kebey János Károly főtörzsrőmestert, az I. honvéd huszárezred főbizalmi emberét, valamint a 7-es huszárok főbizalmi embereit kérte agához. A küldöttség nevében Zay főhadnagy beszélt és átnyújtotta a miniszternek a legénység

előtt még a kaszárnyában ismertetett memorandumot. A hadügyminiszter meglepődéssel vette tudomásul, hogy a legénység nem azonosítja magát a tisztek ellenforradalmi mozgalmával. A büns tisztek elfogatására a legszigorúbb hadbírószági vizsgálatot indította meg. Várják meg — ugymond — a vizsgálat

eredményét és eddig is tartásuk fenn maguk között a rendet.

A küldöttség ezután lement a csendben várakozó huszárokhoz, akik ezután visszatértek a kaszárnyába. Itt közölték bajtársaikkal a hadügyminiszter válaszát, amit a legénység meggyugvással vett tudomásul.

## Utcai csata Budapesten

A kommunisták véres tüntetése a Népszava ellen - 4 halott 25 sebesült

Budapesten ma este nagy gyűlést tartottak a *kommunisták*, melynek végeztével tüntető menetben a *Népszava* elé vonultak és fenyegető magatartást foglaltak el a szociáldemokraták lapja ellen. A tüntetés zavargássá, majd *véres utcai harcra* fajult, melyet a karhatalmi kirendeltség vívott meg az oktalan lövöldözéssel megbolondított tömeggel. *Négy halottat és huszonöt sebesültet* követelt áldozatul az utcai harc, amelynek leviharzásáról és annak előzményeiről budapesti tudósítónk a következőket táviratozza:

A Vigadó nagyterme zsúfolásig megtelt munkanélkülivel. Nagybőrbő katonaruhába öltözött emberek jöttek, de sok volt a polgári ruhába öltözött munkanélküli is. A teremben rengeteg sok tábla volt elhelyezve ilyen fölírással: *„Elén a nemzetközi proletár diktatúra!”*

A munkanélküliek gyűlését Balika Frigyes nyitotta meg, kijelentve, hogy a munkanélküliek nem alamizsnát, hanem munkát kérnek.

*Pástai János* volt a következő szónok, aki a következőket mondta: *„Le kell törni a burzsoázia hatalmát! Nem kell törni a golyótól, hanem mosolyogva kell fegyvert ragadni!”* A szociáldemokraták azzal vádolták őket, hogy terrorral dolgoznak. Ők azonban azt mondták, hogy Marx szerint akkor kell megfogni a kapitalizmust, amikor utólértük. Fel szólítja a gyűlés a résztvevőit, hogy a gyűlés után ne oszljanak szét, hanem vonuljanak a *Vörös Ujság* szerkesztősége elé.

*Bernhard Károly* a következő határozati javaslatot terjesztette elő: *Követelik a munkanélküliek, hogy gondoskodás történjék a munkanélküliek emberi megilletéséről. Személyenként kapjanak 500 korona gyorssegélyt. Adjanak részükre külön élelmiszerjegyeket, a melyekkel a boltokban féltáron vásárolhatnak. Amíg munkához jutnak, házbérlést fizesse az állam, vagy engedjék el azt nekik. A burzsoázia fegyverezéssel le, a proletárságot pedig fegyverezzék föl. Állandó jellegű forradalmi hadsereg szervezendő.*

Ezt a határozati javaslatot a gyűlés egyhanguan elfogadta.

Ezután a magyarországi kommunista-párt nevében *Somló Dezső* mondott beszédet, amelyben hevesen támadta a szociáldemokratákat és a polgárságot és azt mondta, hogy ők mindaddig lázadni fognak, amíg a mai kapitalista rendszert össze nem török.

Az elnök javaslatára ezután elhatározta a gyűlés, hogy holnap délelőtt az Országgház-terem gyülekeznek és fölvonulnak a várba.

Ezzel a gyűlés véget ért. A tömeg a gyűlés befejeztével fölvonult a *Vörös Ujság* Visegrád-utcai helyiségei elé, vörös zászlókkal és fölírásos táblákkal. Nyomukban mindenütt erős karhatalmi készütség ment, arra az eshetőségre, ha rendezavarás történne. A tömeg a

Vörös Ujság szerkesztősége előtt eltette a kommunista-pártot és demonstrációs lövöldözést vitt véghez. A tömegben egyszerre ordítani kezdtek:

*„Menjünk a „Népszavé”-hoz és tanítsuk rendre!”*

Erre egy 300 főnyi csapat elindult a *Népszava* Conti-utcai háza felé. Itt is sietve vonult utána a karhatalmi készütség. A *Népszava* szerkesztőségét időközben értesítették erről, valamint a közelben tartózkodó kirendeltségben lévő matrózokat is, akik kézi gránáttal felgyegyverkezve vonultak a *Népszava* elé megakadályozni a tömeg odavonulását.

A mintegy ezer főre szaporodott tömeggel egyidejűleg érkezett meg a karhatalmi készütség csapatja is s sietve zárta el a Conti-utcának a Népszínház-utca felé eső részét. A tömeg azonban áttörte ezt a korlátot és nagy dulakodás közben előrenyomult. Egymásuán vonult föl ekkor már az alarnírozott védőőrség százada szuromyal és gépjegyverekkel. Az egyik házból egyszerre csak egy lövés dördült el. Erre *mindemmielen felhangzottak a revolverlövések, amikor pedig az egyik emeleti ablakból három világító rakéta szökött fölé, mintegy jeladásra, eszeveszett lövöldözés kezdődött. Percekig tartott a fegyverropogás, amely valóságos esata jellegét öltötte. A puskaropogás olyan nagy volt, mintha gépjegyverek harcoltak volna egymással. Az utcák ebben a pillanatban tele voltak kíváncsiak sokaságával, akik között rettenetes pánik tört ki s az emberek kétségbeesetten, egymást taposva rohantak, ki merre tudott.*

Amikor a lövöldözés elült, az utcák rövid idő alatt kitisztultak és a rendőrség teljesen ura maradt a helyzetnek. A Conti-utca rettenetes képet mutatott: *a következő 4 halott és 10 súlyos sebesült fektet és még 15 könnyű sebesültet állapítottak meg. A négy halott: Kolonics rendőrelőőr, Vig karhatalmi őrmester, Nagy Zsigmond és Pili János karhatalmi tizedesek. A sebesültek nagyrésze is a karhatalmi készütség embereiből került ki.*

A karhatalmi csapatok elzárták az egész környéket és átkutatták a házakat. Mintegy 22 fegyvert elkoboztak: többek közt a Nemzeti szállóban három vidéki tüzoltónál is találtak fegyvereket, amelyek még puskapor-szaguak voltak. A Népszínházzal szemben lévő technológiai múzeumban állítólag egy gépjegyvert is találtak. A rendőrség több embert letartóztatott.

*— A közalkalmazottak vezetésének ülése.* A Magyarországi Közalkalmazottak Szövetsége Debreceni Egyesülete a város-háza kis tanácstermében (kormánybiztosi hivatal mellett) i. hó 22-én, szombaton d. u. 4 órákor vezetőségi ülést tart.

## A tiszadobi karhatalmat a honvédkaszárnyában őrzik

Gyalogosan kísérték be a letartóztatott tiszteket is — Rejtélyek egy millió korona körül  
A szegedi hadbírósg Debrecenbe jön

A tiszadobi kegyetlenkedések ügyében ma tovább folyt az eljárás a karhatalmi kirendeltség bírnos tagjai ellen, akiket különben ma már a katonai hatóságok vettek át.

A nyomozás adatai ma sem kerültek teljes egészükben nyilvánosságra, de azok az újabb adatok, amelyek ismeretesebbé, növelik a bűnlajstromot. A szociálista vizsgálóbizottság mellett működött Fehér Hermann dr. debreceni orvos, aki a sebesüléseket vizsgálta és megállapította, hogy a sebesülteken *égetéstől eredő súlyos sebesülések vannak*. A munkástanács előtt olyan bizonyítékok is vannak, hogy a kirendeltség emberei *leányokat és asszonyokat meggyaláztak* és ellenük a legdurvább erőszakot követték el.

A letartóztatott tiszadobi karhatalmi különítmény tagjait, akiket a szervezett munkásság csapata *megkötözve* hozott be tegnap éjszaka Debrecenbe, az éjj folyamán a debreceni rendőrségen tartották, miután a karhatalmi ügyeletes tisztviselő a foglyok átvételét nem eszközözhette. Ma reggel Nagy Lajos, a vasutasok élnöke, megjelent Handler Gyula kormánybiztos-főispán előtt és jelentést tett neki a történetekről. A tanácskozásokban résztvevő Buday Aladár őrnagy, a debreceni karhatalom parancsnoka is, aki intézkedett, hogy a honvéd laktanyából katonai különítmény jöjjön ki és vegye át a letartóztatottakat.

Ma délbén Jurikovszky főhadnagy, Simkó Gyula tartalékos hadnaggyal és 40 emberrel megjelent Rostás István főkapitánynál, akivel és a munkástanács képviselőjével abban állapodtak meg, hogy a legénységet a különítmény gyalog, a tiszteket és pedig: Szentgály főhadnagyot, Takács zászlóst, Mohár hadapródot és Vass Jenő önkéntest kocsin viszik ki a laktanyába. Időközben azonban a rendőrség udvarán összegyűlt nép és a legénység azt követelte, hogy a tiszteket is gyalog kísérik be a kaszárnyába. Jurikovszky főhadnagy, a katonai szabályokra hivatkozva, ragaszkodott ahhoz, hogy a tiszteket kocsin vigyék el s a kísérő katonaság és a civilek kívánságának teljesítését megtagadta. Végre is azonban Jurikovszky kénytelen volt félreállni s így pont délbén Simkó Gyula hadnagy vezetésével a letartóztatott tiszteket és a legénységet is gyalog kísérték be a Kossuth-utcán, Piac-utcán és Péterfia-utcán át a honvédlaktanyába, ahonnan a hadbírósgához fogják kíséni őket.

A tiszadobi különítmény birtokában egy vaskazettát is találtak, amelyről az a hír terjedt el, hogy abban 1 millió korona van; ezt az összeget állítólag a tiszadobi, tiszapolgári és tiszalcai lakosságától szedték be, hogy ebből a károkat megtérítsék. Egy másik verzió szerint hadisarcot vetettek ki a három község lakosságára és ennek egy millió összege van a kazettában. A kazettát ma egy vegyes bizottság ki akarta nyitni, de nem találták meg a kulcsát, amely Szentgály főhadnagy állítása szerint egy Donogán nevű önkéntesnél van, aki Debrecenben tartózkodik s szabadságon van.

A tiszadobi kegyetlenkedések ügyében Lefkócs Vilmos dr., a szociáldemokrata párt titkára, Budapestre utazott, hogy jelentést te-

gyen a hadügyminiszternek és a belügyminiszternek.

A reggeli lapokból értesült közönség ma nagy tömegben vette körül a rendőrségi épületet és felháborodva tárgyalta az esetet, majd pedig, amikor a letartóztatott embereket kihozták és kísérték, fölzudulva rájuk akart támadni, de Nagy Lajos és a vele volt szervezett munkásság tapintatos, de egyben erőlyes közbelépése minden bajnak elejét vette.

A katonatanács ez ügyben ma este értekezlete tartott, amelynek határozata értelmében a katonatanács kérni fogja a szegedi honvédkaszárnyát, hogy a vizsgálatot teljesítő bíróság Debrecenben szálljon ki, mert a helyszínen sokkal jobban és behatósabban tudja a vizsgálatot lefolytatni, míg viszont az, hogy három falnak a lakossága Szegedre menjen, a mai közlekedési viszonyok között szinte lehetetlen, és roppant költséggel járna. A vizsgálatot hír szerint Zsivkovics százados-hadbíró fogja vezetni.

## 30 vagon zsirt és hust csempésznek ki a csehek a délvidékről

A budapesti vasúti munkásság nem engedi át a szállítmányt

Néhány nappal ezelőtt 15 vagonból álló vonat érkezett a délvidékről a fővárosba, a cseheknek szánt hussal és zsírral. A kormány nem akarta tovább engedni a vonatot, mire hosszabb tárgyalások indultak meg a kormány és a francia fegyverszüneti bizottság között. A tárgyalások annak hangoztatásával végeztek, hogy ez az utolsó szállítmány, amelyet Prágába kiengedünk.

Ugy látszik azonban, hogy nem ez volt az utolsó szállítmány. Budapesti tudósítónk táviratozza ugyanis, hogy ma reggel a ferencvárosi pályaudvarra megint betutott egy vonat, amely 5 vagon hust és 3 vagon zsirt hozott. Francia katonák kísérték a vonatot, hogy ezek biztos fedezete alatt vigye tovább Prágába a megszállt délvidéken vásárolt hust és zsirt. A vonat megérkezéséről nyomban értesítették a kormányt. Az Országos Közéletmezősi Hivatal nyomban érkezőbe lépett a francia fegyverszüneti-bizottsággal és értésére akarta adni, hogy nem tűri, hogy magyar területéről megint hust és zsirt vigyenek Prágába, a francia bizottság azonban arra a kényelmes álláspontra helyezkedett, hogy nem akar fővebb tárgyalásokba boesátkozni. Erre azután a vonatkísérő szerbek, akik a szállítmány őrzetére rendelt katonákkal jöttek, elkezdtek alkudozni az Országos Közéletmezősi Hivatallal.

Közben az a hír érkezett, hogy a ferencvárosi pályaudvar munkásai elhatározták, hogy mindenáron megakadályozzák a Prágába szánt hús és zsir továbbítását és még a sztrájkot sem riadnak vissza. A munkások megállapították, hogy a szállítmányt kísérő katonák nem is franciák, hanem csehek, akik francia egyenruhát öltöttek, hogy így könnyebben szállíthassák el az élelmiszereket. Ez még fokozta a vasúti munkások elkeseredését és elszántságát.

A bonyodalmat estig nem sikerült megoldani. Hír szerint a kormány újabb erőlyes hangu átiratot intéz az élelmiszercsempészség ügyében a francia fegyverszüneti bizottság-

hoz. Bizalmas jelentések szerint 30 vagonon hust és zsirt akarnak a csehek elszállítani a Délvidékről.

## HIREK

**Fekete himlő Földesen.** Ma jelentették az alispáni hivatalnak, hogy Földesen fekete-himlő lépett föl és ilyen megbetegedés történt. A tiszti orvosi hivatal a baj terjedésének meggátolására minden intézkedést megtett.

**Az egyetemi tanárok lakása.** Kenézy Gyula dr. azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy miután az egyetemi területen az eredeti terv szerint csak 18 tanári lakás építhető és miután 60 tanári lakás szükséges engedje át a városi tanács az egyetemi területől nyugatra fekvő részen azt a még szikés területet, amelyen a város villákat akart építtetni. A tanács a kérelem folytán javasolja a népanácsnak, hogy megszabott időtartamra évi bér mellett s használati joggal a kért területeket engedje át.

**A nyíregyházi rendőrség, esendőrség és vasutórság a szociáldemokrata pártban.** Nyíregyházáról jelenti tudósítónk, hogy az ottani rendőrség, vasúti nemzetőrség, valamint a nyíregyházi és szabolesmegyebeli esendőrség kimondta csatlakozását a szociáldemokrata pártban. A rendőrség szervező gyűlésén Kazimir Károly, Schmidt Mihály és Stricker Jenő ismertették a szociálista rendőri kötelességeit. A szociálista rendőrnök fokozottan kell végeznie kötelességét, tudnia kell, hogy a rend minden haladásnak és fejlődésnek az első biztositéka és a szociálista rendőrnök kell legjobban a közrendre vigyáznia. Viszont kell, hogy a szociálista rendőrtudatában legyen annak, hogy politikai célokra nem engedi magát fölhasználni, az ellenforradalom és a reakció szolgálatába nem szabad állania. A vármegyebeli esendőrség szerve a napokban összegyűlték Nyíregyházán, hol három budapesti központú kiküldött ismertette a esendőrség szociális szervezkedésének a szükségességét. A fegyverhasználatnál a legnagyobb körültekintéssel és óvatossággal kell eljárni, utolsó eset legyen az, amikor a esendőr lö. De politikai mozgalom letörésére, vagy szervezett munkásság ellen ne használja fegyverét a esendőr, mert ő a rend és a közbiztonság őre és nem lehet eszköze politikának.

A vasutórság bizalmiérti testülete kimondta, hogy a vasutórsággal kapcsolatos kötelességek teljesítésén kívül az őrséget semmi másra, csak a szociáldemokrácia küzdelmeinek támogatására lehet felhasználni. Bejelentette a bizalmiérti testület azt is, hogy a vasutórság minden egyes tagja hű katonái a szociáldemokrata pártiszervezetnek.

**A színház irodalmi pályázata.** Heltai Jenő igazgató a Csokonai-színházra történt pályázásakor följánlotta és később szerződésileg kötelezte magát, hogy évenként 1000 koronás pályadíjat tűz ki egy színműre. Az elmúlt évben a pályadíjra hat pályázó nyújtott be színdarabot, amelyeket a fölkért bíráló bizottság bírálata alá veti. Csűrös Ferenc dr. anácsnok ma tett jelentést a tanácsnak a pályázat és bírálata eredményéről, amely szerint a bíráló bizottság a nagyon színszerű előadásra alkalmas „A faluháza” című darabnak kívánja az 1000 koronás díjat kiadni. A darabot Szemes József volt községi jegyző aki fiatalab korában színész volt, írta. A bizottság dícséreteire javasolta még „A jegyzőválasztás” című pályaművet. Irodalmilag igen értékes, de a színpadi technikát nélkülöző műnek ítélte még a „Léda hattyúja” című művet. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

A pályadíjat nem nyert művek szerzői kéziratuk átvételéért Csűrös Ferenc dr. köznevelődési tanácsnoknál jelentkezhetnek. — Ugyanott jelentkezhetik a „Jegyzőválasztás” című mű szerzője is, hogy megengedje, hogy jelítség levélét felbontsák és nevét nyilvánosságra hozzák.

— **Elopott menyegzői ékszerek.** Szilágyi Sándor karcagi gazdálkodó menyegzői ajándékok vásárlása végett bejött Debrecenbe s többek között itt Halász Nándor ékszerésznél ékszereket vásárolt. Délután 2 órakor kiment a vasúti állomásra, jegyet váltott és föl akart ülni a Budapest felé induló vonatra. A nagy tolongásban azonban valami ügyes vasúti zsebtolvaj kilopta a belső kabát zsebéből az összes vásárolt ékszereket. Szilágyi az ékszereket egy háromszögletű bőrtánczú piros, belül zöld selyem bélésű ékszerdobozban vitte el. Volt benne egy új kétfedelű sima arany férióra, vékony aranylánccal, hosszabb és rövidebb láncszemekből, egy 12 grammos széles, vastag arany karikagyűrű „B. M. 1919. febr. 27.” bevéséssel, egy arany női nyaklánc egyforma nagyságu láncszemekből és egy korona nagyságu négylevelű lóhereformájú felül zöld emailmedaillon. Az egésznek értéke 3130 korona volt.

— **Pénzügyi kinevezések.** A pénzügyminiszter Boroczy Dezső p. ii. tanácsos számvevőségi főnököt a deési p. ii. igazgatóságtól a debreceni pénzügyigazgatósághoz helyezte át, kinevezte a VII-ik fizetési osztályba számvevőségi főtanácsossá és megbízta a debreceni pénzügyigazgatóság számvevőség főnöki vezetésével. Az új főnök állását már el is foglalta. A debreceni piüg. számvevőségnél egyidejűleg a következő előléptetések történtek: Kocz Aurél számvizsgáló számvevőségi főtanácsossá, Nemes Dénes, Rásó János, Czifglédy Kálmán, Székely Emil dr., Enyedy Lajos számvizsgálók és Kelemen Béla számellenőr számvevőségi főtanácsosokká, Kulcsár Sándor számellenőr számvizsgálóvá, Nagy Dezső, Szentkirályi János, Madarász Sándor és Lippe Vilmos számtisztek számellenőrökké neveztettek ki.

— **Erdélyért!** Erdély s vele az alföldi magyarság védelmére indult katonáknak, hozzátartozóiknak, továbbá a megszállott területekről Debrecenbe menekültek fölségítésére újabb adakoztak: Ethey János 20, Pap János 10, Batáry Imre 10, Molnárné 10, özv. Thurzó Kálmánné 10, Glück Mici 10, Reisz Jánosné 17, Molnár testvérek 10, Kocz Sándor 10, Ujfalussy Géza dr. 10, Erőssné 20, Báthory Sándor dr. 20, Olvashatlan 20, Schusztér Ferenc 10, Zih Gézáné 10, Boldizsár Kálmánné 20, ezenkívül kisebb adomány 49 korona. Az eddigi gyűjtés összesen 26,716 K 92 fillér. A fenti adományokat a nemes szívű adakozóknak hálás szívvel köszönjük és kérjük a nagyközönséget, hogy további szíves adományait a katonai állomásparancsnokság (Szent Anna-u. 1.) eljuttatni szíveskedjenek.

— **A tanács kijavíttatja az aszfaltburkolatokat.** A városi tanács mai üléséből fölívta a Magyar Aszfalt részvénytársaságot, hogy a tavasszal az utcai aszfalt burkolatokat, amelyek valóban gyalázatos állapotban vannak, ökvetlenül javíttassa ki, mert ellenesetben kárára és veszélyére mással fogja a javítási munkákat eszközöztetni.

— **A Debreceni Torna Egyesület birkozó szakosztálya** a március 2-án rendezendő országos birkozóverseny lebonyolítása tárgyában, pénteken, e hó 21-én este 7 órakor a ref. főgimnázium tornatermében értekezletet tart; amelyre a klub összes birkozóit meghívja a szakosztály vezetősége.

— **Tavaszi divatlapok.** „Wiener Modalbum”, igen bő, 60 oldalas tartalommal, mindenféle női és gyermekruha képekkel. Ára 9 korona. „Wiener Modeschau” 44 oldalas tartalommal. Ára 6 korona. Kaphatók 10 %-os felárral: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

A detronizálás emléktáblája. Kaptuk a következő levelet:

*Tisztelet szerkesztő ur!*

A debreceni gazdasági akadémia tanári kara örömmel üdvözölve azt az eszmét, melyet Jánosi Zoltán államtitkár ur vetett fel, hogy a debreceni nagytemplom falában emléktáblával jelöltessék meg az 1849-iki detronizálás, saját kebelében valamint a pallagi kísérletügyi intézményeknél gyűjtést indított erre a célra. A begyűlt összeget mellékelten van szerencsém beküldeni, kérve önt, hogy hírlapilag nyugtázzni és addig, amíg a hivatalos bizottságnak átadható lesz, megőrizni és kezelni szíveskedjék. — Gazdasági akadémia: Gass Gyula igazgató, Széll László, Takács Zsigmond, Herdliczka Ernő, Stolp Ödön, dr. Rácz Mihály, dr. Rapaius Raymund, dr. Zsármár György, Szaich Ernő, Hauser János, Banke Antal gazd. akad. tanárok 10—10 K, Hunyadi Alajos gaz. titkár 10 K, Vagner Margit irógépezéző 10 K, Velich István kertészeti főfelügyelő 10 K, A vegykísérleti állomás: Faltin Adolf állomásvezető 10 K, Hatos Géza vegyész 5 K, Wintrich Józsefné irógépezéző 5 K, Dohánykísérleti állomás: Kerpely Kálmán állomásvezető 10 K, Török Elemér kísérletügyi igazgató 10, Liebhardt Márton kísérletügyi állomásvezető 10—10 K. Összesen 200 korona.

A 200 koronát rendeltetési helyére juttattuk.

— **Előadás a szocializmusról.** Vasárnap délelőtti 9 órakor a Munkás Otthon dísztermében tartja népszerű előadását a szocializmusról Steiner Lajos. Felhívtnak az ifjúságok, és kereskedő tanoncok, hogy teljes számban jelenjenek meg az előadáson.

— **A helybeli színházak az erdélyi akcióért.** Az a hatalmas tábor, mely városunkban hetek óta fokozódó áldozatkészséggel ajánlja fel pénzbeli és természetbeli adományait, munkaejét és lelkesedését az Erdély védelmére indult katonáinknak és hozzátartozóiknak, valamint a menekülteknek felelősségre, mert egy újabb és rendkívül értékes segítséggel gyarapodott a helybeli színházak művészcsoportjában, amely Heltai Jenő igazgató vezetése alatt március hó 6-án d. u. fél 5 órai kezdettel nagyszabású színházi délutáni rendezésére készül az összes kiválóbb művésznők és művészek, továbbá a teljes zenekar közreműködésével. Ennek a délutánnak összes jövedelmét az erdélyi akció javára fog fordíttatni. A rendkívül gazdag és változatos műsor, mely valóban a legjavát fogja adni annak, amire a helybeli derék színtársulat képes, a legközelebbi napokban fog közzététetni. Ezenkívül még egy matiné is rendez Erdélyért a színház agilis igazgatója március 9-én a Vígsházban, melyen egyéb számok mellett a színtársulat számos kiváló tagja is közre fog működni.

— **Elfogott tolvaj házaspár.** A debreceni vasúti rendőrség ma éppen munka közben csípte meg Ples Józsefet és feleségét, amint zsebtolvajlást akarnak elkövetni. A jeles házaspár notórius vasúti zsebtolvaj, akátt a nagyváradi rendőrség már régen keres.

**Szűz Barna:** „A magyarság jövője.” Gondolatok — tervek. Ára 10 korona és 10 százalék felár. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édes apánk

### Schlesinger Dávid

életének 61-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt.

F. hó 21-én pénteken d. e. 11 órakor kísérik örök pihenőre a Ferenc József-ut 72. számú gyászházából

Bánatos gyermekei.

**István  
Magda**

az összes rokonok nevében is.

— **Előadás a Taylor rendszerről.** A Gy. O. Sz. debreceni fiókjának felkérése folytán Gemes Imre főmérnök e hó 22-én, szombaton délután 5 órakor az iparkamara helyiségében előadást fog tartani „A Taylor-rendszer a gyárüzemek, gazdasági és műszaki organizációjában” címmel. A szövetség felhívja tagjai figyelmét ezen előadásra és kéri, hogy azot minnél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjék. A szövetség érdeklődőket is szívesen lát. A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya is felhívja tagjainak figyelmét erre az előadásra.

— **A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik** debreceni egyesületének tagjai részére Pülp Ödön dr. egyesületi ügyész a földművelő nép földhöz juttatása tárgyában kelt 1919. évi XVIII. néptörvényről folyó évi február hó 23-án délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ismertető előadást tart. Az egyesület tagjain kívül érdeklődőket is szívesen látunk. Felhívjuk a tagokat, hogy tagsági igazolványaikat a hét folyamán délelőtt 9—12 óráig az egyesület helyiségében városháza főkapu alatt feltétlenül vegyék át. Azok a hadiözvegyek, kiknek nyugdíját két hónapnál hosszabb idő óta nem folyósítják, vagy akik drágasági pótlékot még nem kaptak, jelentkezzenek okmányaikkal s fizetési szelvényeikkel az egyesület helyiségében, kiküldöttünk Budapesten az illetékes hatóságoknál meg fogja sürgetni elmaradt illetményeiket. A vezetőség.

— **A vörös kérdőjel.** Regény. Irta: Csermely Gyula. Ára 9 korona és 10 százalék felár. Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében kapható.

## A csehek Gömörben

Erőszakosságok a tisztviselők ellen — A gömöri tanfelügyelő gyorssegélye — Rossi tábornok és a sztrájkoló magyar vasutasok

Miskolc, február 20.

Február 15-iki dátummal írt levelet *Rimaszombatból* egy ottani magyar állami hivatal vezetője *Nehéz János* miskolci tanfelügyelőnek a rimaszombati állapotokról. Panaszosan vádol a levél minden sora, keserű vád, égbekiáltó panasz a cseh önkény intézkedései ellen.

Megírja a hivatalfőnök, hogy a csehek először beszüntették a hivatalok egész működését. Majd egy szobát átengedtek irodai célokra, a többi azonban lezárták és ezek előtt most fegyveres cseh őrszem áll és vigyáz.

A magyar tisztviselőktől olyan fogadalmat kívánnak, hogy azok kéri, követelik, hogy cseh állampolgárok lehessenek a jövőben. Ilyen aláírásokat gyűjtenek. A magyar tisztviselők eddig igazán nagy lelkekre valló hősiességel tagadták meg az aláírást. Most újabb nyolc nap haladékot kaptak, melynek leteltével esaládiukkal együtt el kell hagyniok a várost, ha az aláírást megtagadják.

A magyar tisztviselők reméneik és várják a felszabadító magyar csapatokat, melyekről tudják, hogy a közeli községekben vannak. Majd arról ír a levél írója, hogy naponta erősítések, újabb csapatok, gyalogosok, géppuskások, tüzérség érkezik Rimaszombatba, ahol a magyar lakosság holtbizonyosra veszi, hogy csak napok kérdése lehet az összetűzés, a harc a megszálló és a felszabadító csapatok között.

Ebben reménykednek, ezt várják nehéz szívvel, türelmetlenül. Az élelmiszer fogytán van Rimaszombatban. Petróleum nincs egy liter sem. A villanytelep — anyag hiányában — régen beszüntette a működését. Vonatjárat nincs, csak naponta egyszer, Tiszolcra felé. A csehek semmiféle élelmiszert nem adnak a lakosságnak, úgy, hogy most már a falvak és a

városok tót lakossága is ellenségnek kezdi tekinteni a hódítókat.

A magyar tisztviselőket egyáltalán nem fizetik. A vármegyének mind a négy adóhivatala megszállott területen van és fizetéseket nem teljesíthet; emélfogva minden gömöri állami tisztviselő a miskolci adóhivatalnál veszi fel a fizetését.

A napokban két ízben jelentek meg Rimaszombat felett magyar repülőgépek, melyekről kitérítésre biztató röpecédulákat dobtak le; ezeket a magyar propaganda bizottság terjeszt a megszállott vidékek lakosai között.

A gömörmezei tanítók, akik naponta felkeresik a miskolci tanfelügyelőséget fizetési könyvekkel, hogy illetményeiket és a január, február hónapokra kiutalt 600 koronás gyorssegélyt felvegyék, elbeszéltek Nehéz János tanfelügyelőnek, hogy Gömörben Klementisz tiszolci ág. hitv. tanító esküdjött fel elsőnek a cseh államra és őt nevezték ki a csehek Gömörmezei tanfelügyelőjévé.

Ma aztán egyik gömöri tanító a járásbeli tanítók fizetési könyvecskéivel megjelent a miskolci tanfelügyelőségen, hogy a gyorssegélyeket elfegyve. Nehéz János tanfelügyelő, amikor végignézte a könyvecskéket és a mellékelt kimutatást, észrevette benne a Klementisz nevét is. Megkérdezte a könyvecske áadóját, igaz-e, hogy Klementisz szlovák tanfelügyelő lett.

Hát bizony igaz. Olyasféle lett a csehekénél. Ez azonban nem gátolta abban, hogy a 600 koronás gyorssegélyt meg ne kísérelje felvenni a magyar állam pénztárából is. De vesztére. Tiszolc nincs olyan messzire Miskolctól, hogy ne tudnák, ki a hazaáruló, ki nem.

Nehéz János tanfelügyelő bizony kivágta egy ollóval a kimutatásból a Klementisz nevét, aki így nem vehette fel a gyors segélyt a magyar államtól is.

Tegnap este nyolc kassai mozdonyvezető érkezett Miskolcra s a következőket beszélték:

A sztrájk alkalmával a mozdonyvezetők a kassai fűtőházban a mozdonyok fontosabb alkatrészeit el dugták, hogy ne lehessen azokat használni. Rossi tábornok magához kérte a mozdonyvezetőket s kérte őket, hogy szereljék fel a mozdonyokat újra, aztán sztrájkolhatnak tovább. Megígéri, hogy egyiküknek sem lesz bántódása. A mozdonyvezetők visszamentek a fűtőházba s mikor munkához fogtak, 30 főből álló cseh katonaság körülfogta a műhelyt és puskatussal agybafoébe vert mindenkit. A mozdonyvezetők emneekültek, Garadnáig gyalog jöttek s onnan vonaton Miskolcra.

Kassán a csehek az olasz parancsnokkal nem törődnek. Kevesen vannak az olaszok s így a csehek nem respektálják őket. Az olasz tisztok a cseh tisztokkal szóba nem állnak. Az olaszok a magyarokkal jó barátságban vannak, velük együtt mulatnak s gyakran huzatják a cigánnyal a Himnuszt s a Rákóczi-indulót. Szegény kassaiak nagyon várják a magyar felszabadító csapatokat vagy legalább a csehek helyett az olaszokat.

A Kassa-oderbergin sem közlekednek a vonatok.

## TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség

18. sz.

Nyomda

18. sz.

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

## Csokonai-színház

PÉNTEK: Gésák, operett. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: Biboros, színmű. Este: Gésák, operett. C) bérlet.

VASÁRNAP: Este: Gésák, operett. Délután: Heje-huja báró, operett.

## Víg-színház

PÉNTEK: A remény. Munkáseelőadás.

SZOMBAT: Délután: Hóvirág, operett. — Este: Van-e babája?

VASÁRNAP: Délután: Biboros, színmű. — Este: Csodagyermek. Piros színlapos bohózat.

A színházi iroda hírei. Gésák operett ma a Csokonai-színházban B) bérletben kerül színre. — A Remény. Az a páratlan nagy hatás és siker, melyet Heyersmann hatásos szociális drámája, a Remény aratott a tegnapi előadáson, arra készítette az igazgatóságot, hogy a darabot vasárnap is műsorra vegye. Ezek szerint vasárnap este nem a Csodagyermek, hanem a Remény kerül színre. — Szombati előadások. A Csokonai színházban szombaton a Biboros színmű, este a Gésák (oprtrtt C) bérletben, a Víg-színházban d. u. Hóvirág operett és este a Van-e babája pirs színlapos bohózat kerül színre.

A Színházi Figaró ma megjelenő páratlanul érdekes új száma közli, hogy a színházjegymegrendelés a jövő hét összes előadásaira már megkezdődött és szombat délutánig tart.

Vörös boszorkány III. rész. (A borzalmas éjszakája) ebben a részben fokozottan mutatkozik a filmalkotás szépsége és technikai tökéletessége. Jegyelővétel az Urániában.

A vörös lobogó. A régi világrend mai forradalmi átalakulásának nagy koncepciójú és klasszikus filmillusztrációja ez a mozgófénykép. Közkívánatra bemutatja az Arany Bika mozi.

Bob herceg Martos és Bakonyi világhírű operettjét mutatja be az Apollo ma, pénteken a budapesti közönség nagy elismeréssel fogadta ezt a remek filmet.

Az Uranus mozi ma, pénteken egy nagyszabású nordisk műsorral nyílik meg, bemutatásra kerül Az átomlovag című négyfelvonalas dráma. A főszerepet Gunar Tolnaes játssza.

Kafka Margit:

## A RÉVNÉL.

Elbeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit:

## ÁLLOMASOK.

Regény. Ára 11 korona.

10% felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.  
könyvkereskedésében.

## MOST JELENT MEG!

Jó modor,  
jó társaság

(Az uril elegáns élet művészete)

Írta: ifj. GONDA BÉLA

A „Fiatallány otthon” és a „Fükkönyv” szerzőjének legújabb műve.

## KÖNYVTÁRALOM:

Jó modor, udvariasság. Lovagiaság, nők tisztelete otthon, lakás. Öltözködés, divat. — Szépségápolás. Terített asztal, vendéglátás. — Társaság, szalonélet. — A társalgás művészete. Szertartások, etikett. — Hang és mód. Fényezés. Az ajándékozás művészete. Az olvasás művészete. Levélírás.

Ára 13 kor.

10 százaléki felár. HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében DEBRECZEN.

## Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona, minden további szó 30 fillér. Képv. betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ézsztöt, szőlő zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

A Möldner-féle legelső, jó menetű fodrász fizet. betegesé miatt azonnal eladó. Értekezni a tulajdonossal Debreczen, Iskola-utca 8. szám alatt.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett a Mester-utca végén gyermekmenhely és a Csapatkórház mellett 7400 négyszögöl területű kintű minőségű alj, fekete jó termő föld, a vasuti sínek mellett, a Mester-utca végén a nagytemplomtól gyalog 8 perc távolságra. Ezen telep konyha kertészetre vagy lucernának nagyon alkalmas. Értekezni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Kifutó fut keresünk, Hegedüs és Sándor könyvkereskedés, Főpostá mellett.

## Lapkihordó

asszonyokat jó illetéssel felvevő kiadóhivatal. :: ::

Slagot ingyen kaphat bárki, Piac-utca 34. szám alatt.

## Eladó

1 házhely 250 négyzetööl a Beketelepen. Neviczký-féle. Értekezni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

## Akkor

(örök) aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Békabérház 3.

## Földbérlet,

köves uton, állomáshoz 5 kilométerre, fekete szántóföld. 91 kat. hold, uralk, cselédlakás, gazdasági épületekkel, tavaszi vetőmaggal, azonnali vételre kiadó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

## Eladó

kedvező fizetési feltételek mellett 22 hold beltelek a vámospécsi uton, a vagongyárral szemben, tehát benn a városban; utcák, lakóházakkal körül véve. Ezen földterület mint beltelek, ház helynek alkalmas, alkalmas továbbá, amennyiben a városban fekszik, konyhakertészetre, vagy szőlő és gyümölcsös földnek. Értekezni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

## Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Elkobzás  
alól  
feloldva

és így újból kapható a szenzációs

ALRAUNE

egy különös teremtés története című regény.

ÍRTA: HANNS HEINZ EWERS.

Ára 12 korona és 10% felár.

KAPHATÓ  
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR  
IRODALMI ÉS NYOMDAI R.-T. KÖNYVESBOLTJÁBAN  
PIAC-UTCA 34. :: TELEFON 54.